
Aus der Gemeinderatssitzung vom 5. April 2016 

 

 

In der Gemeinderatssitzung am 5. April 2016 wurde der Bauantrag der S. GbR über 

die Errichtung eines Mehrfamilienhauses mit Carports in Sarching mit 20 gegen 1 Stim-

men abgelehnt.  

Dem Bauantrag der G. G. GmbH & Co über die Errichtung einer temporären Zeltanlage 

im Gewerbegebiet Unterheising wurde, unter Berücksichtigung der Lösung der Park-

platzprobleme, einstimmig zugestimmt. 

Zum Bauantrag der A. A. GmbH über die temporäre Nutzungsänderung einer Produk-

tionshalle in eine Notaufnahmeeinrichtung für Flüchtlinge im Gewerbegebiet Unter-

heising erklärte sich der Gemeinderat mit 17 gegen 4 Stimmen einverstanden.  Der 

Gemeinderat stellte folgendes fest: Gegen die Errichtung einer Erstaufnahmeeinrich-

tung bestehen zwar Bedenken, jedoch will sich der Gemeinderat seitens dieses glo-

balen Problems nicht verschließen, sofern auf die Gemeinde keine weiteren Verpflich-

tungen zukommen. Die Einrichtung eines generellen Asylbewerber-Wohnheims ist 

nicht Gegenstand des Antrags und wird vom Gemeinderat abgelehnt. Eine Höchst-

grenze von max. 200 Personen darf nicht überschritten werden. Vorsorglich wird auf 

die Probleme der fehlenden Nahversorgung, die Busverbindung und die Nähe zu den 

Hauptverkehrsadern A3, B8 und St 2660 hingewiesen.  

Die Bauvoranfrage von E. K. über die Errichtung einer Leichtbau-Lagerhalle auf dem 

Grundstück in Barbing lehnt der Gemeinderat einstimmig ab.  

Gegen die Bauanträge von A. L. (energetische Sanierung und Terrassenerweiterung 

am Wohnhaus in Barbing) und Gemeinnützige Wohnbaugenossenschaft (Teilsanie-

rung des Wohngebäudes in Barbing) bestanden einstimmig keine Einwendungen.  

 

Zur Aufstellung des Bebauungsplanes in Geisling „Am Kirchenweg 1. Erweiterung“ der 

Gemeinde Pfatter und 19. Änderung des Bebauungsplanes „Heising II“ der Stadt 

Neutraubling, stellte der Gemeinderat einstimmig fest, dass Belange der Gemeinde 

Barbing nicht berührt werden.  

 



Der Gemeinderat stimmt der Änderung der Zweckvereinbarung zur Erfüllung der Was-

serversorgung zwischen der Gemeinde Barbing und dem Zweckverband zur Wasser-

versorgung Landkreis Regensburg-Süd über die Versorgung des Gewerbeparks Sar-

chinger Feld und dem Ort Unterheising einstimmig zu. 

Mit dem Thema Wasserversorgung für den Ortsteil Barbing hatte sich der Gemeinderat 

in den vergangenen Monaten schon mehrmals befasst. Ebenso fand eine Informati-

onsveranstaltung für alle interessierten Bürgerinnen und Bürger statt. In der aktuellen 

Sitzung wurden die unterschiedlichen Möglichkeiten zum künftigen Betrieb der Was-

serversorgung und deren Vor- und Nachteile nochmals angesprochen. Der Gemein-

derat fasste sodann den Beschluss, dass die REWAG die Wasserversorgung für den 

Ortsteil Barbing übernehmen wird. Die Abstimmung erfolgte mit 13:8 Stimmen. Die 

Barbinger Bürgerinnen und Bürger werden zu gegebener Zeit über den Zuständigkeits-

wechsel noch schriftlich informiert.  

 

Bei der Freiwilligen Feuerwehr Barbing sind in der Mitgliederversammlung Andreas 

Staudinger als 1. Kommandant sowie Fabian Kaptein als stellvertretender Komman-

dant gewählt worden. Bei der Freiwilligen Feuerwehr Auburg-Altach sind die beiden 

amtierenden Kommandanten Hans-Peter Köck und Alfons Plank in ihren Ämtern be-

stätigt worden. Der Gemeinderat bestätigte die Genannten in ihren Ämtern. Sie sind 

damit zu deren Ausübung berechtigt. 

Die Katholische Pfarrkirchenstiftung St. Martin in Barbing beabsichtigt die Sanierung 

des Kirchturms in Barbing und bittet um Bezuschussung der Maßnahme. Wie bei den 

vorangegangenen Kirchensanierungen soll ein Zuschuss von 5% gewährt werden. Bei 

Gesamtkosten von rd. 300.000,00 Euro sind Kosten für die Gemeinde Barbing in Höhe 

von rd. 15.000,00 Euro zu erwarten.  Der Gemeinderat erklärte sich mit der Bezu-

schussung der Sanierungsmaßnahme einstimmig einverstanden.  

 

 

In der nicht öffentlichen GR Sitzung wurde das Ingenieurbüro S² mit den Planungen 

für die Reinigung und TV Inspektion der Kanalisation und der Tiefbauplanung des 

Bindl-Gassls beauftragt. 

Im Rahmen der Feuerwehrjahresbestellung 2016 wurde die Fa. Jahn mit der Lieferung 

der Ausrüstungsgegenstände in Höhe von rd. 10.000,00 € beauftragt. Die Fa. Abel und 

Käufl erhielt den Auftrag zur Lieferung von 6 weiteren digitalen Handfunkgeräten in 



Höhe von 3.300 €. Die Fa. Raschel wurde mit der Lieferung von Schutzanzügen im 

Wert von rd. 13.000 € beauftragt. 

Für den Bauhof der Gemeinde Barbing wurde der Auftrag für ein Nachfolger-Fahrzeug 

für den alten VW Caddy vergeben. Den Zuschlag erhielt die Fa. Mahal für einen Ford 

Kuga zu einem Preis von ca. 27.000,00 €. Des Weiteren wurde der Auftrag für einen 

Stapler an die Fa. Beutlhauser zum Preis von ca. 22.000,00 € vergeben. Den Auftrag 

für die Asphaltierungsarbeiten im Bauhof erhielt die Fa. Fahrner für rd. 23.000,00 €. 

Für die Sportanlagen in Sarching wurde ein neuer Rasentraktor bei der BayWa in 

Obertraubling im Wert von rd. 20.000,00 € bestellt.   

 

  

  

 


